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Часть 1.  

Выберите правильный ответ. 

1. В 1880-1890-х гг. в России появились первые: 

1) Банки   2) мануфактуры   3) монополии   4) железные дороги 

2. О чём свидетельствуют данные приведённые в таблице «Естественный прирост 

населения России в 1900-1914 гг.» (указано в тыс. человек) 
Годы Европейская 

России 

Привисленские 

губернии 

Кавказ  Сибирь  Средняя 

Азия 

Всего  

1900 1803,5 188,5 164 101,5 112,6 2375,2 

1913 1987,5 208.1 218,6 184,8 155,5 2754,5 

 

1) Россию отличает в 1900-1914 гг. стабильный количественный естественный прирост 

населения    2) количественный естественный прирост населения в 1914 г. был  не выше, чем в 

1900 г.    3) наибольшее увеличение количественного роста населения в 1914 г. было 

зафиксировано на Кавказе    4) наименьший количественный прирост населения в 1900 г. был 

зафиксирован в Средней Азии 

3. Причиной русско-японской войны стало соперничество за: 

1) Право строительства Транссибирской железнодорожной магистрали   2) господство в 

Центральной Азии   3) проливы Босфор и Дарданеллы    4) влияние в Восточной Азии 

4. В каком году произошло событие, о котором  идёт речь в отрывке из документа? 

«С портретом царя перед собой шли рабочие массы Петербурга к царю во главе одного из 

многочисленных потоков шёл священник Гапон. Он поднял крест перед собой – словно вёл этих 

людей в землю обетованную. За ним следовала верующая паства.» 

1) 1904 г.   2) 1905 г.   3) 1907 г.   4) 1917 г. 

5. Результатом издания манифеста 17 октября стало: 

1) Создание РСДРП   2) уничтожение самодержавия   3) прекращение русско-японской войны   

4) провозглашение политических свобод 

6. Целью столыпинской аграрной реформы 1906 г. было создание:    

1) Общины   2) слоя мелких собственников   3) крупных агропромышленных комплексов   4) 

военных поселений в сельской местности 

7. Художественное объединение включавшее представителей символизма и модерна,  

созданное в период «серебряного века», получило название: 

1) «Мир искусства»       2) «Товарищество передвижников»     3) «Могучая кучка»     4) «Вехи» 

8. Ранее  других событий произошло: 

1) Отречение Николая I      2) принятие Декрета о земле      3) издание Манифеста 17 октября     

4) II съезд Советов  

9. С событиями Февральской революции связано понятие: 

1) «зубатовщина»              2) «октябристский маятник»             3) «третьеиюньский переворот»   

4) «республика» 

10. Ленинская позиция по вопросу образования СССР, в отличие от позиции И. Сталина, 

предполагала: 

1) Индустриализацию    2) федерацию      3) унитарное государство       4) конфедерацию 

11.О чём идёт речь в отрывке из документа? 

«Уход со съезда делегатов-меньшевиков представляет собой … преступную попытку сорвать 

полномочное всероссийское представительство рабочих и солдатских масс в тот момент, когда 

авангард этих масс с оружием в руках защищает революцию от натиска контрреволюции» 
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1) О работе Учредительного собрания       2) о II Всероссийском съезде советов     3) о работе 

Временного правительства        4) о выступлении В.И. Ленина с «Апрельскими тезисами» 

12. Первым руководителем СНК был: 

1) Ф.Э. Дзержинский     2) Л.Д. Троцкий        3) И.В. Сталин     4) В.И. Ленин 

13. Первая конституция РСФСР: 

1) Подтверждала равенство граждан   2) закрепляла сословный строй в стране   3) устанавливала 

диктатуру пролетариата и беднейшего крестьянства       4) способствовала созданию 

гражданского общества 

14. Когда был принят цитируемый Декрет? 

«С переходом власти к трудящимся и эксплуатируемому народу возникла необходимость 

создания новой армии, которая явится оплотом Советской власти… и послужит поддержкой для 

грядущей социалистической революции в Европе.» 

1) 1917 г.   2) 1918 г.   3) 1919 г.    4) 1920 г. 

15. Главной целью новой экономической политики было: 

1) Построение коммунистического общества      2) создание топливно-энергетического 

комплекса    3) обеспечение Красной армии всем необходимым   4) восстановление хозяйства 

после Гражданской войны  

16. С продвижением СССР политики пролетарского интернационализма на международной 

арене в 1920-190-х гг. связано подписание: 

1) Раппальского договора    2) Локарнских соглашений    3) Декрета о создании Коминтерна     4) 

договор с прибалтийским государствами 

17. Сталинская индустриализация, в отличие от индустриализации начала века, проходила 

в условиях: 

1) Государственного регулирования экономики            2) интеграции России в мировой рынок   

3) свёртывании рыночных отношений    4) многоукладности экономики 

18. Показательные судебные процессы 1920-1930-х гг. свидетельствовали о: 

1) Росте преступности в стране    2) массовом вредительстве «спецов»     3) ужесточении 

политического режима    4) переходе к политике гласности 

19. Крупная партизанская операция по выводу из строя вражеских железнодорожных 

коммуникаций в ходе Великой Отечественной войны получила название: 

1) «Тайфун     2) «Барбаросса»      3) «Концерт»       4) «Уран» 

20. Позднее других в ходе Второй мировой войны произошло событие: 

1) Тегеранская конференция      2) Потсдамская конференция         3) капитуляция Германии        

4) капитуляция Японии 

21. Для внешнеполитического курса СССР в 1945-1953 гг. было характерно стремление к: 

1) Разжиганию мировой революции    2) расширению колониальных владений   3) сокращению 

помощи странам «третьего мира»     4) расширению влияния СССР в странах Восточной 

Европы 

22. Развитие сельского хозяйства СССР в 1945-1953 гг. характеризовалось: 

1) Высокими темпами развития   2) использованием рыночных механизмов   3) переходом на 

интенсивный путь развития    4) усилением внеэкономических методов управления 

23. Развенчание культа личности Сталина связано с: 

1) Отставкой Н.С. Хрущёва         2) решениями XX съезда партии          3) принятием новой 

Конституции     4) окончанием «холодной войны» 

24. Увеличение доли промышленных рабочих в социальной структуре советского общества 

в 1965-1980-х гг. свидетельствовало о: 

1) Отставании СССР в наукоёмких отраслях промышленности     2) завершении промышленного 

переворота    3) интенсивном пути развития экономики     4) превращении СССР в 

сверхдержаву 

25. Главной задачей перестройки было: 
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1) Уничтожение командно-административной системы     2) радикальное преобразование 

советского общества    3) восстановление тоталитарного режима    4) «совершенствование 

социализма» 

26. Экономические реформы 1990-х гг. характеризовались: 

1) Ростом безработицы    2) повышением жизненного уровня населения   3) значительным 

сокращением внешнего долга   4) высокими темпами промышленного развития 

Часть 2.  

27. Расположите в хронологической последовательности возникновение 

внешнеполитических доктрин. Ответ запишите в виде последовательности букв. 

А) «доктрина Брежнева»     Б) доктрина мировой революции     В) доктрина «отбрасывания 

коммунизма»      Г) концепция «новое политическое мышление»  

28. Установите соответствие между главой государства и понятием характеризующим его 

правление. Ответ запишите в виде последовательности цифр. 

Понятие  Глава государства 

А) «застой» 

Б) «оттепель» 

В) «новое политическое мышление» 

1) И. Сталин 

2) Н. Хрущёв  

3) Л. Брежнев 

4) М. Горбачёв  

 

29. Установите соответствие между событием и датой. Ответ запишите в виде 

последовательности цифр. 

Событие  Дата  

А) Образование СССР 

Б) Октябрьская революция 

В) вхождение в состав СССР Буковины и 

Карелии 

 

1) 1917 г. 

2) 1922 г. 

3) 1940 г. 

4) 1991 г.  

30. Укажите, какие мероприятия относятся к периоду правления Б.Н. Ельцина. Выберите 

два верных ответ из пяти и запишите их в виде последовательности цифр в порядке 

возрастания. 

1) Введение поста президента СССР       2) приватизация       3) ввод советских войск в 

Афганистан      4) «парад суверенитетов»       5) Карибский кризис 

31. В каком году произошло событие, о котором идёт речь в отрывке из документа? 

«17 августа группа государственных руководителей собралась у В.А. Крючкова на объекте на 

окраине Москвы и решили: четырём представителям от совещания вылететь в Крым к Горбачёву 

и убедить его в необходимости решить два вопроса. Первый – не подписывать 20 августа 

Союзный договор … так как его готовы подписать только 6 республик из 15. Второй – объявить 

чрезвычайное положение в тех районах страны и отраслях народного хозяйства, где это 

требуется». 

 

Ответы на задания демонстрационного варианта: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

3 1 4 2 4 2 1 3 4 2 2 3 3 2 4 3 3 3 3 4 4 4 2 1 

    

25 26 27 28 29 30 31 

4 1 БВАГ 324 213 24 1991 
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